

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO IV | VALENCIA, MIÉRCOLES 12 DE ENERO 1944 | DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 10.690

## INCENDIO EN EL MUSEO NACIONAL BRASILEÑO

Río de Janeiro, 12.—Ayer se declaró un incendio en el Museo Nacional, instalado en la antigua "Quinta Boabista", que fué residencia de la familia imperial brasileña. El siniestro ha causado daños en la sección de antropología, de poca consideración. También se han registrado daños, aunque de menor importancia, en la biblioteca y el archivo.—Efe.

## Sir Oswald Mosley y su esposa



Una de las medidas que han suscitado mayor controversia en Inglaterra fué la libertad concedida a Sir Oswald Mosley, jefe de los fascistas ingleses, y su esposa. En la fotografía aparecen en Shipton-under-Wichwood, la residencia escogida después de haber sido puestos en libertad.

## HIELO EN EL FRENTE ITALIANO

### Los aliados avanzan hacia la gran carretera de Roma

Hielos en todo el frente italiano y, como las lluvias son intensas y frecuentes, las condiciones terrestres para la lucha son cada vez peores.

Partiendo de Chiaia, las tropas de los Estados Unidos avanzan hacia el Sudeste con el fin de alcanzar

la gran carretera de Roma. (Información completa en octava página)

## El Ministro de Trabajo en Barcelona

### HA VISITADO LOS TALLERES DE LA RENFE

El Ministro de Trabajo, que se encuentra en Barcelona, ha visitado, esta mañana, los talleres de la RENFE, del Clot y San Andrés, así como los comedores ferroviarios números 1 y 3, instalados en dichos centros.

(Información completa en octava página)

SEGUNDA EDICION

## 359 tanques rusos han sido destruidos en dos días

### AYER FUERON ABATIDOS SOBRE ALEMANIA 134 AVIONES AMERICANOS

#### Aniquilamiento de una brigada blindada soviética

En el curso de las dos últimas jornadas, según dice el parte alemán, han sido destruidos, en el frente del Este, 359 tanques rusos.

La escuadra de bombardeo norteamericana ha sufrido pérdidas de especial gravedad en el curso de sus ataques contra Alemania central, en la mañana del 11 de enero. 134 aviones americanos, de los cuales, 124 eran cuatrimotores, han sido derribados.

En el sector de Progrebiche, ha sido aniquilada una brigada blindada soviética.

(INFORMACION COMPLETA EN OCTAVA PAGINA)

## La Flota americana dispuesta a enfrentarse con la japonesa

### DECLARACIONES DEL ALMIRANTE HALSEY

Washington, 12.—El almirante William Halsey, jefe de las fuerzas navales en el Pacífico meridional, ha declarado en la conferencia de prensa lo siguiente: «La marina japonesa ha sido gravemente quebrantada por las fuerzas de los Estados Unidos». Añadió que es probable que los japoneses estén a punto de concentrar buques de superficie y aviones en punto próximo a las aguas metropolitanas para rechazar cualquier ataque eventual aliado. «La marina norteamericana está dispuesta a enfrentarse con los nipones, sin que importe en qué condiciones». También dijo que la marina mercante japonesa se hallaba también muy debilitada

por los ataques de los submarinos y por la acción aérea norteamericana. «Creo —dijo Halsey— que los ataques japoneses disminuyen en razón a las dificultades de producción. En cuanto a los aviones nipones, son un poco mejores, pero la escasez de buenos pilotos es aún mucho más grave que la penuria de aparatos. En resumen, nuestras fuerzas se acumulan. Tenemos una definitiva superioridad en fuerzas navales, terrestres y aéreas en todas partes. Estad seguros de que en todos los terrenos ejerceremos presión sobre los japoneses».—Efe.

### El Director General de Bellas Artes, llegará mañana a Valencia

El marqués de Lozoya, Director general de Bellas Artes llegará a Valencia mañana a las diez. Le acompañan en su viaje su secretario particular, don Pablo Alvarez Rubiano, y el Jefe de Administración, señor Mauchón.

### Un proyecto de ley para acuñar moneda fraccionaria

Se halla a estudio de las Cortes un proyecto de ley autorizando al Ministro de Hacienda para acuñar y poner en circulación moneda fraccionaria. La propuesta se refiere a moneda metálica de 250 pesetas, una peseta y cincuenta céntimos. La penencia designada para su examen la componen los señores don Antonio Goicochea Gascuella, don Ignacio Muñoz Rojas y don Luis Sáez de Ibarra. También ha sido sometido a las Cortes un proyecto estableciendo la adecuada clasificación arancelaria de carácter protector para la industria nacional de cinematografía. Para el estudio y redacción del informe han sido nombrados don José María La Puerta y de las Pozas, don Fernando Luca de Tena Iba y don Gustavo Navarro y Alonso de Cédola.

## CIANO, DE BONO, MARINELLI, PARESCHI Y GETTARDI, EJECUTADOS



CIANO



PARESCHI

El Tribunal extraordinario de Verona, reunido para juzgar a los firmantes de la proposición Grandi, que provocó la caída de Mussolini, ha condenado a muerte a Ciano, De Bono, Marinelli, Pareschi y Gettardi, y a 30 años de trabajos forzados a Cianetti. La pena impuesta a los cinco primeros fué cumplida ayer mañana.

### LOS FUNDAMENTOS DE LA SENTENCIA

Roma, 12.—El tribunal que ha sentenciado a muerte a los miembros del gran Consejo Fascista, que firmaron el documento redactado por Grandi, fundamentó sus condenas en los siguientes hechos: Traición al país en guerra; apoyo al enemigo; traición a la ideología fascista; en daño de la potencia de resistencia interna y de las operaciones militares, al llevar al pueblo italiano la ilusión de una posible paz inmediata.—Efe.

### Inauguración del nuevo edificio de la Escuela de Periodistas



Dos momentos del acto que se ha celebrado en Madrid con motivo de la inauguración del nuevo edificio de la Escuela Oficial de Periodismo. — (Fotos Cifra y Contreras.)

# Mirador valenciano

## UNA GRAVE AMENAZA

Los cronistas locales nos pasamos la vida en un constante planido. Es nuestro oficio. Hemos de ser, por imperativos profesionales, una especie de Jeremías de ocasión derramando graves lamentos sobre las ruinas de la ciudad que se renueva.

Motivos para ello no faltan, ni muchísimo menos. Un día amenazan con arrebatarnos a un barrio pintoresco todo su sabor, y en seguida nos tienen ustedes frenéticos ante tamaño ultraje al color local. Otro día se nos desposee de un bello jardín, de un palacio ilustre o de una bella perspectiva urbana, y también ello suscita nuestra justa indignación. Como ya dije antes, es nuestro oficio. Mientras media Valencia se dedica pacientemente a sestear indiferente a cuanto sucede en la ciudad, nosotros lanzamos denuestos y gritos de dolor por la labor devastadora de la piqueta municipal o por la incursión con que se presencia la desaparición de insignes legados de otros tiempos.

«Ustedes han visto?—decimos, por ejemplo, muy indignados—. ¿Ustedes han visto? Están talando unos maravillosos eucaliptos a cuya sombra crecieron varias generaciones de valencianos». Y lanzamos unos lamentos que harían creer a cualquiera que el hacha opera no sobre el tronco de aquellos árboles, sino sobre nuestros pecadores cuerpos: «¿Qué va a ser de Valencia sin sus eucaliptos? Está perdiendo su rango de ciudad. Somos crueles, pueblerinos, incultos; no profesamos ninguna veneración al arbolado...»

Mas ahora nos llega una noticia que nos devuelve la verdadera medida de las cosas. Gracias a ella, sabemos que la muerte de unos árboles, el desmoronamiento de preciosos patios, la adulteración de los rincones de sabor local, la miseria de nuestros jardines y la almoneda de nuestro tesoro arquitectónico, son cosas sin importancia.

Todo lo que han quitado o están quitando a la ciudad, no puede compararse con lo que le van a quitar si se realiza el proyecto del ingeniero de Munich, doctor Hans Seegel; porque lo que este señor trató de arrebatarnos es nada menos que el Mediterráneo.

Resulta que el doctor Seegel ha ideado una fórmula para desecar el «Mare Nostrum» con la misma facilidad con que cualquiera de nosotros vaciamos una bañera; se tapan el estrecho de Gibraltar mediante un gran dique; se erige otro en los Dardanelos, y el Mediterráneo, que ya se caracteriza por la rápida evaporación de sus aguas, trocarse en varias lagunas sin importancia.

O lo que es lo mismo: Valencia se convertiría en una ciudad del interior, y todo eso de la mediterraneidad y de las rutas de Ulises, tan traídas y llevadas por los escritores, se desvanecería como por ensalmo.

El peligro es grave aunque remoto. Que nos quiten la jardinería, que se desmorone el Palacio de Dos Aguas, que sea derribado San Andrés, que permanezca inaccesible la pinacoteca, que siga todo como hasta aquí, en trance de liquidación. Pero que no nos quiten el Mediterráneo. Pasaremos por todo menos por eso. Y creo que para tenerlo propio, has a seríamos capaces de embellecer e higienizar sus playas. — J. O.

# Junta Provincial de Libertad Vigilada

Bajo la presidencia del magistrado señor De Valcárcel se reunió ayer, martes, este organismo, con asistencia de todos sus vocales. La Junta Provincial aprobó los informes emitidos por la presidencia, desde la reunión anterior, y estudió otros, habiéndose emitido en total 317 informes, de los cuales 273 fueron favorables a la concesión a otros tantos penados de los beneficios de la libertad condicional; 20 fueron igualmente favorables, pero con aplicación de la medida de destierro del punto de su anterior habitual residencia, y sólo 24 se emitieron en sentido negativo, por no considerar a los respectivos penados acreedores al otorgamiento de tales beneficios.

La Junta colabora así al cumplimiento del decreto de 17 de diciembre último y demás disposiciones emanadas de la política humanamente generosa del Caudillo,

inspirada en elevados sentimientos de cristiana caridad y de fraternidad hispana, y ha podido emitir tan elevado número de informes gracias a la eficaz actuación de sus organismos asesores: Guardia Civil, Cuerpo General de Policía y Juntas Locales, así como del Cuerpo de Telégrafos, a todos los que la Junta Provincial rinde público testimonio de gratitud por el entusiasmo con que facilitan su gestión.

Se recuerda a todas las personas residentes en esta provincia que hallen disfrutando los beneficios de libertad condicional, la obligación de presentar en esta Junta Provincial, o en la Local de su respectiva residencia, tres fotografías, actuales, tamaño «carnet» para poder expedirles el «carnet» de liberado, que será su documento de identidad.

# Abastecimientos y Transportes

**PRECIOS DEL AZUCAR**  
La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su escrito fecha 7 del actual, comunica que:

«Por rectificación precios bases azúcares B. O. 2 corrientes, su propuesta número 48 rectificase a 3'402 precio almacenista y 3'552 precio al público, a partir recibo del presente.»

**SEBO**  
La Comisaría General comunica que salvadas ya las dificultades y perjuicios que la falta de estearina podría haber irrogado a nuestra economía nacional, cesa la intervención del sebo nacional, udiendo, por lo tanto, contratarse la libre compra-venta de este producto en sus diferentes clases.

**PILAS SECAS**  
La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar a los fabricantes de pilas secas a cargar, en concepto de embalajes, acarreos y transporte, como máximo, el 4 por 109 de los precios de venta al público señalados por resoluciones anteriores, siendo dicho recargo repercutible al público.

Los fabricantes deberán marcar sobre toda su producción el precio de venta al público resultante de la aplicación del recargo anterior. Los comerciantes de localidades sin estación de ferrocarril añadirán una etiqueta suplementaria, en la que expresarán, bajo su responsabilidad, el sobreprecio correspondiente a los gastos desde s. v destino hasta su establecimiento.

# Jefatura Superior de Policía

A partir del día 4 del actual ha empezado a funcionar la Comisaría del distrito Ruzafa-Dehesa, antigua del Mercado, establecida en la calle Pelayo, número 2, en los nuevos locales arrendados al efecto, sito en la calle Joaquín Costa, número 37.

# Vida Sindical

## OFICINA PROVINCIAL DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION

Como continuación a las normas publicadas en la prensa para la revisión de los «carnets» de paro extendidos por la Oficina de Estadística y Colocación de la capital, se hace saber que dicha revisión seguirá practicándose en la forma establecida y en los días siguientes: Jueves día 13, de 9'30 a 12 mañana, «carnets» del 30.001 al 40.000; viernes 14, a las mismas horas, del 40.001 al 45.000; el sábado no se verificará revisión de «carnets»; lunes 17, a las mismas horas, del 45.001 al 47.000; martes 18, a las mismas horas, del 47.001 al 50.000; en días sucesivos se anunciará la revisión de los números del 50.001 en adelante. Todo productor que no se presente en los días y horas señalados se entiende que renuncia a su derecho como obrero parado, y será responsable de los perjuicios que se le puedan ocasionar.

# Capitanía General

S. E. recibió en el día de hoy las siguientes visitas:  
Coronel auditor don Vicente Navarro Flores.  
Don Juan Berlanga Pertusa.  
Srta. Vicenta Pérez.  
Señora doña Felicidad Carbonell, viuda de Ayllón.  
Don Petronilo Sanz García.  
Capitán retirado don Mateo Andrés.  
Don José Ivars Lozano.  
Don Manuel García Vallejo.  
Don Félix Martín Díaz, Caballero Mutilado por la Patria.  
Don Luis Carmona, capitán de Infantería.  
Don Arturo Castellary, alférez de Infantería.

# EL TIEMPO

**SITUACION GENERAL.**—Durante las últimas 24 horas ha continuado el tiempo seco y frío, sin que se hayan registrado precipitaciones en todo nuestro territorio. En la mañana de hoy, la nubosidad es escasa y se observan abundantes nieblas de poca altura en la región Central y cuenca del Duero.  
**TEMPERATURAS EXTREMAS EN VALENCIA.**—Máxima de 15'6 grados y mínima de 2'6.  
**TEMPERATURAS EXTREMAS EN LA REGION.**—Máxima de 15'8 en Alicante y mínima de 7'7 bajo cerc en Calamocha.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Don Jesús Vidal Martínez

DOCTOR EN MEDICINA

Que falleció hoy, a las 12 de la mañana, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Sus desconsolados esposa doña Emilia Morell; hijos doña María-Jesús y don Jesús; hermanos doña Josefina, don Luis y don Emilio; hermanos políticos doña Teresa Moreno, doña Concepción Costa, doña Josefina Sempere y don Cayetano Gil; sobrinos, primos y demás familia, participan tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las 11 de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Ruzafa, 7, hasta el sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

# LA JUSTICIA

## Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 13 de enero de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

**SALA DE LO CIVIL**  
Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 2 de Valencia. Sobre interdicto. Don Manuel Ricart Burgos con Unión Alcohólera, S. A. y otros. Procuradores, señores Estrada y Baixauli.

**SALA DE LO CRIMINAL**  
SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado número 5 de Valencia. Causa contra Comandante López Gómez y otro, por estafa. Letrado, señor García Giménez. Procurador, señor Mascarós.

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado número 1 de Valencia. Sumario por hurto contra Guillermo Rodríguez Matute y otro. Letrado, señor Montalvá. Procurador, señor Reig (don Juan).

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado de Chiva. Causa por hurto contra Vicente Bruno Remohí. Letrado, señor Vicente Altema. Procurador, señor Martínez Yllario.

**SECCION SEGUNDA.**—Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 4 de Valencia. Sumario por lesiones contra José María Yangué Massa. Letrado, señor Ibáñez Rizo Carreres. Procurador, señor Lleó Sánchez.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Alcora. Sumario por daños contra Bautista Fuster Lorente. Letrado, señor Piá. Procurador, señor Manzanera.

**TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO.**  
Recurso de plena jurisdicción. Rafaela Domingo Morell con Ayuntamiento de Valencia, sobre expropiación de fincas. Ponente, don Manuel Cavanillas.  
Banco Central con el Tribunal Económico Administrativo, sobre utilidades, en el pueblo de Camis. Procurador, señor Lleó. Ponente, don Luis de la Concha.

# Magistratura Provincial de Trabajo

Señalamientos para el día 13 de enero de 1944:  
**SALARIOS.**—Carmen Salcedo Salcedo contra «La Rosario, S. A.». Letrado, señor Frigols.  
**ACCIDENTE** (temporalidades).—Vicente Torres Pérez contra Daniel Sauri. Letrado, señor Frigols.  
**SALARIOS.**—Cristóbal Roldán Bolos contra Abdón Navarro Pla. Letrados, señores Frigols y Boquera.  
**DESPIDO.**—Don Fernando San Jaime Mollá contra Adolfo Rubio. Letrado, Central Nacionalísimo lista.

# Sección Religiosa

Día 13. — Octava de la Epifanía. San Gumerindo, San Leoncio, Santa Verónica y San Victoriano. Rito doble mayor. Ornamentos blancos. Misa propia. Oración por la Paz. Credo. Prefacio y Comunicantes de Epifanía.  
**CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES DE ACCION CATORICA**  
Aviso a las presidentas parroquiales.  
Se les ruega hagan saber a todas las dirigentas que mañana jueves, a las once de la mañana, en el oratorio de la casa social (Mar. 23) se celebrará una Misa de Comunión por el eterno descanso del alma del Padre superior de los Religiosos Salesianos, Consillario de Acción Católica del Centro parroquial de San Antonio Abad.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ILUSTRISIMA SEÑORA

## D.ª Ana López Puppe

VIUDA DE NEBOT

Que falleció el día 12 de enero de 1944

R. I. P.

Sus afligidos hijos Máximo y Ana; hijo político Francisco de Alcedo Lázaro; hermana Consuelo, sobrinos y demás familia participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 13, a las 10 de la mañana, desde su domicilio, Gran Vía del Marqués del Turia, 63, en donde se despedirá el duelo.

# HACE UN CUARTO DE SIGLO...

12 DE ENERO DE 1919

Entró en el puerto, remolcado por el vapor inglés «Silicia», el palebot español «Gorgonio I», que trata toda la proa destrozada, como también una gran parte de la obra muerta y arrancados los dos paños.

Dicha embarcación se dirige a Aigües-Mortes (Francia) con cargamento completo de naranja que había tomado en Cullera, y sorprendido por furiosa temporal, frente a Vinaroz, un formidable ciclón le rompió los dos paños, causándole los destrozos antes reseñados y abriéndole además una vía de agua, viéndose precisada la tripulación a tirar el cargamento al mar. Cuando la situación era angustiosa y desesperada y atendiendo a sus llamadas de socorro, se presentó el vapor «Silicia», que les dió remolque.

El entierro de don Joaquín Agrasot, decano de los pintores de Valencia, constituyó la más grande manifestación de duelo registrada hasta aquella fecha. Todas las corporaciones culturales, sociedades, artísticas y literarias, las propias corporaciones políticas, los alumnos de las escuelas de Bellas Artes e Industrias, los de todos los centros de enseñanza, socios del Círculo de Bellas Artes y un público particular, numerosísimo, rindieron el último tributo al insigne pintor.

En las tabillas de la Universidad Literaria apareció un anuncio dando a conocer, para el día 15, la inauguración del Instituto de Idiomas, en cuyo centro, creado por iniciativa y bajo el patronato de nuestra Universidad, hablan de darse cursos de griego clásico y moderno, latín, árabe vulgar, inglés, francés, italiano, alemán y valenciano, por profesores de la mayor competencia.

La sociedad «La Rat-Perat» celebró la primera de sus tertulias literarias, admirando la distinguida concurrencia las obras de cerámica artística expuestas por los jóvenes ceramistas señores Gimeno y de la Escuela Oficial de Manises.

El tenor Timotey Ferrer cantó con pasión el aria de «Pagliacci»; la señora Concha Bonet ejecutó magistralmente varias obras de Granados y Schubert, y el señor Bayarri dió lectura a varias poesías de su libro, en prensa, titulado «Así es Valencia».

**Domingo sin «Medina», domingo raro. Toda mujer inteligente y delicada compra «Medina», el semanario de mayor interés.**

# CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES

El próximo domingo día 16, a las 10'30, se celebrará, en el Colegio del Patriarca, el retiro espiritual para todos aquellos centros que no lo hagan por su cuenta.

# CONVENTO DE MARIA REPARADORA

El retiro espiritual para señoras y señoritas será el próximo viernes día 14, a las once y media. Mañana, a las seis cuarenta y cinco de la tarde, se reanudarán, en el salón de actos de este convento, las conferencias espirituales para señoras y señoritas, que viene dando el reverendo Padre Tomás López, S. J.

# PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Continúan las conferencias preparatorias para los actos parroquiales de A. C. que se celebrarán el día 23. Hoy la conferencia corre a cargo de un miembro del Consejo Diocesano. La de mañana será desarrollada por don Rafael Casabán, vocal de Familia del Centro parroquial.

El próximo día 17 darán comienzo los Santos Ejercicios, bajo la dirección del reverendo señor Cura párroco.

# COLEGIO DE JESUS Y MARIA

Mañana día 13, tendrán su reunión mensual las señoras camareras de la Virgen del Socorro, a las 4'30 de la tarde.

# ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santo Tomás de Aquino. Mañana, el de Espíritu Santo.

# CUARENTA HORAS

Comienzan mañana en Santa Ursula, en honor del Beato Juan de Ribera, fundador de este convento. Todos los días se deseará a S. D. M. a las ocho y se reservará a las seis de la tarde, celebrándose a las 10 la Santa Misa. El viernes, día propio del Santo, a las 10, la fiesta con Misa cantada por la Comunidad y sermón, habiendo por la tarde solemne reserva.

# SALA DE ARTE

La revelación artística del año

# Pedro Vilarroig

Oleos y acuarelas



Del 10 al 20 de enero

# ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ILUSTRISIMA SEÑORA

## D.ª Ana López Puppe

VIUDA DE NEBOT

Que falleció el día 12 de enero de 1944

R. I. P.

Sus afligidos hijos Máximo y Ana; hijo político Francisco de Alcedo Lázaro; hermana Consuelo, sobrinos y demás familia participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 13, a las 10 de la mañana, desde su domicilio, Gran Vía del Marqués del Turia, 63, en donde se despedirá el duelo.

# FAMILIA, MUNICIPIO Y SINDICATO

Mientras que la doctrina liberal prefería al hombre genérico, desligado de las cualidades que dibujan su personalidad entera, la Falange lo aprovecha integrado en sus cuadros naturales de desenvolvimiento: la familia, el municipio y el sindicato. Una multitud gregaria, una multitud de hombres tomados exclusivamente en cuanto tales, constituye lo que, en términos de sociología o de política se ha llamado «la masa». Una multitud de individuos ordenados por linajes, por comunidades locales y por profesiones de rangos cada vez más amplios, puede ostentar la representación verdadera de un país y será necesariamente un remedio fiel, un resumen o una encarnación simbólica del pueblo. La masa es amorfa, acéfala, útil sólo en impulsos primarios de amor o de odio. Y políticamente un monstruo de concupiscencias desatadas.

El hombre masa es impersonal y está degradado de sus máximas prerrogativas, al menos en sus momentos de actividad pública. Cuando un hombre, por el contrario, actúa a través de su familia,

de su municipio y de su sindicato, opera con datos tan ciertos y próximos, que sólo puede comportarse con arreglo a las exigencias de la razón y de la naturaleza.

Bajo el mando de Franco, la familia española está siendo objeto de la solicitud mayor, orientada incluso a elevarla a la categoría de sujeto de derechos públicos en el municipio y en el sindicato. La ley de bases sobre la administración local, anunciada en el Consejo de Jefes Provinciales del Movimiento, establecerá la elección orgánica de las corporaciones locales y las dotará suficientemente, a fin de que puedan llenar su misión. Y por lo que se refiere a los sindicatos, anunciada está, asimismo, una orden para instaurar la elección por los afiliados de todos los cargos de las entidades sindicales con personalidad propia, a excepción de la jefatura de cada organismo o unidad.

El Movimiento nacional, aparte de otros títulos de valor innegable, arranca del afán de salvación de nuestro pueblo en el trance más amargo de su histo-

ria moderna. No obstante, la legitimidad de ejercicio, si bien se alcanza por la satisfacción de las necesidades inmediatas de la comunidad y de su destino histórico, precisa también suministrar a la nación los cauces normales para el ejercicio de su derecho a ser bien gobernado, según la ineludible frase de Vázquez de Mella. Porque es inexacto que la soberanía encarne en el pueblo, que no tendría medios de ejercerla ni de transmitirla sino convencionalmente, pero le corresponde un inalienable derecho a ser bien gobernado, que lo esgrime de manera incoercible, aun por encima de toda traba.

He aquí el por qué de la ambición del Caudillo y de la Falange, enderezada a incorporar al pueblo a las tareas de Gobierno en el doble sentido que le son accesibles, como aportación de iniciativas y de control fiscal. Pero no al pueblo desarraigado y desarticulado, sino en sus manifestaciones orgánicas, cualificadas, de solvencia y de competencia reconocidas. Al pueblo a través de la familia, del municipio y del sindicato. Pues claro está que la elección orgánica de las autoridades municipales y de las jerarquías sindicales tendrá la repercusión que deriva de los preceptos de la ley de creación de las Cortes en el ámbito nacional.

Esta es la actual ocasión española. Desde aquí no habrá medio de falsear nuestros propósitos a punto de convertirse en realidades tangibles. Y no queda subterfugio tampoco para negar que jamás hemos pretendido una «ntronización de la arbitrariedad» y si una ordenación política española de cara a nuestras peculiaridades históricas y de carácter.

Del mismo modo que en ningún país se ha intentado la superación del peligro comunista interno, restableciendo la esclavitud, sino suprimiendo las condiciones de injusticia que le daban vida, el definitivo fracaso del sistema liberal a nadie se le ha ocurrido remediarlo con el despotismo, sino con el entendimiento verdadero de la colaboración civil a través de la personalidad profesional y mediante los otros organismos naturales donde se desenvuelve el individuo.

(De «El Español».)

## CRONICA DE ARGEL

# AL AMANECER ATACAN LOS ALIADOS EN EL VENAFRO

## Los alemanes contraatacan sin cesar

Argel (Crónica especial transmitida por radio).—El quinto ejército norteamericano, al que los furiosos contraataques alemanes y las dificultades del terreno no han podido detener, ha proseguido ayer sus avances locales en distintos sectores de su frente y ha logrado apoderarse de varias alturas defendidas con encarnizamiento extremo por los acensores, que, en su inútil resistencia, sufrieron elevadas bajas y perdieron algunos prisioneros. Los combates más duros del sector occidental de Italia siguen teniendo lugar en la dirección de Cassino, en cuya dirección progresan dos fuertes columnas aliadas con el apoyo de artillería y aviones. Mientras tanto, en el extremo izquierdo, las fuerzas británicas del general Clark, en un violento ataque por sorpresa, han establecido una cabeza de puente sobre el río Peccia. Los alemanes, tratando de eliminarla, han lanzado fortísimos contraataques precedidos de intensa preparación de artillería, pero todas sus tentativas han fracasado; aunque la cabeza de puente no ha sido ampliada, que se sepa por ahora, se mantiene firmemente y a ella siguen afluendo refuerzos.

En el sector central del Garigliano, las tropas norteamericanas pasaron también al ataque en la jornada última y consiguieron algunos progresos frente a la fuerte oposición de los alemanes. Actualmente están siendo atacadas varias importantes alturas en las que los alemanes se han hecho fuertes para impedir que por esta región sea alcanzada la carretera de Roma por las fuerzas aliadas. En el sector del Noroeste de Venafro, la pausa de las dos últimas jornadas se ha alterado por un nuevo ataque norteamericano lanzado al amanecer de hoy; todavía no se tienen detalles de esta acción, pero se sabe que se desarrolla muy favorablemente, ya que los alemanes, que sin duda no esperaban el asalto, han tenido que

ceder algunas de sus posiciones fortificadas por la imposibilidad de defenderlas; cuando el enemigo trató de reaccionar, se habían introducido varias cuñas en sus posiciones que hicieron estéril el reagrupamiento de sus fuerzas para intentar reconquistar el terreno perdido. Al Oeste de esta zona, cerca de la carretera de Capua a la capital, los alemanes lanzaron ayer tres fuertes contraataques que pudieron ser rechazados con pérdidas considerables para el enemigo.

En el frente del octavo ejército sólo se ha registrado la acostumbrada actividad de patrullas, sin que se produjeran cambios de importancia en algún punto. Las tropas hindúes que operan al Oeste de Ortona volvieron a rechazar un ataque alemán, obligando al adversario a volver a sus posiciones de partida. En el sector de la carretera de la costa, los canadienses han continuado fortificando el terreno conquistado en sus últimos ataques y han desarrollado intensa actividad de patrullas. La aviación ha bombardeado a los refuerzos alemanes enviados a esta zona para hacer frente a los temidos próximos ataques del general Leese, que también ha recibido refuerzos.

En el sector central de los Apenninos, las últimas veinticuatro horas han transcurrido con las mismas características de días pasados; duelsos de artillería y ligeros encuentros de patrullas de escasa importancia. Por el momento, el interés principal de todo el frente italiano sigue concentrado en el ala occidental, donde las fuerzas del general Clark, frente a las dificultades del terreno, el frío reinante y la desesperada resistencia de los alemanes, van cumpliendo sistemáticamente sus objetivos y creando una situación muy grave para los alemanes, principalmente en el ala derecha del quinto ejército, que se dejará sentir en las próximas operaciones del octavo.

## Prisioneros soviéticos



Un grupo de soldados soviéticos se entrega a las tropas alemanas, después de uno de los eficaces contraataques realizados por éstas en uno de los sectores del frente del Este.—(Foto Orbis)

## PERSPECTIVA

# El proceso de Verona

HAY días en que la actualidad internacional es más bien gris, dentro del tremendo conflicto en que se debate el mundo. Este sigue su curso normal, sin que los hechos políticos o bélicos sean más que la consecuencia lógica de los anteriores y sin que ofrezcan lugar a comentarios. Otros, en cambio, ese curso normal es alterado por noticias sensacionales, que marcan un jalón en el desenvolvimiento de la historia de la guerra y de las naciones.

Tal sucede hoy, en que se nos ofrecen tres noticias a cuál más importante, cada una de las cuales merecería una extensa glosa. Se trata de la ejecución de los ex dirigentes fascistas, de la declaración del Gobierno ruso en relación con la frontera polaca y del mensaje anual de Roosevelt al Congreso norteamericano. Examinémoslas en orden inverso.

El presidente norteamericano ha resumido en cinco puntos sus peticiones, la más importante la del servicio nacional obligatorio, que, según él, impediría las huelgas y haría que todos los hombres válidos pudieran ser utilizados en servicios bélicos, tanto en el frente como en la retaguardia.

Afirmación importante es la que dice que ni en Moscú, ni en El Cairo ni en Teherán habían firmado tratados secretos ni de ninguna clase: militares, políticos o financieros, aunque se habían contraído obligaciones específicas y extensas. Y por último presentó un plan para la creación de una ley de derechos y obligaciones para establecer la paz y la seguridad en el mundo, con una serie de derechos referentes al trabajo, habitación, y uno que, desde luego, no creemos que tenga muchos contradictores: derecho a ganar lo suficiente para «comer, vestirse y divertirse».

La segunda noticia, la declaración rusa sobre la cuestión de la frontera polaca, viene a confirmar la tesis sustentada desde el primer momento por los soviets y que es de difícil conciliación con la que sustenta el Gobierno polaco y con la garantía inglesa a Polonia. Rusia no considera que la frontera de 1939 sea inmutable y reclama la llamada línea Curzon, con la que quedarían incluidas en Rusia, Ucrania occidental y Bielorrusia. Afirma que ya en ellos se celebró un plebiscito a raíz de la ocupación rusa, y conociendo los métodos soviéticos, no es de extrañar que hubiera unanimidad en su deseo de incorporación a la U. R. S. S. Y, por último, hace constar que hay bastantes afirmaciones erróneas en la declaración polaca.

Pero indudablemente, la noticia sensacional del día es el proceso de Verona y su trágico desenlace. Ya varias veces había corrido por el mundo la noticia del fusilamiento de Ciano, y últimamente vimos en el diario portugués «O Seculo» una información completa de los detalles del fusilamiento, con las últimas palabras de Ciano: «Viva el Rey! ¡Viva Italia!».

Todo esto no hacía más que adelantar la opinión que tenía todo el mundo sobre la suerte que esperaba a los firmantes de la proposición de Grandi en la memorable sesión del Gran Consejo Fascista, que produjo la caída de Mussolini. Una de las primeras medidas del reorganizado partido fascista y del nuevo Gobierno que constituyó Mussolini a raíz de su liberación, fué el encarcelar a los responsables de aquel golpe, que se encontraban en su territorio. Y entre los principios que inspiraban el nuevo régimen, figuraba el exigirles estrechas responsabilidades. El Duce, en su discurso, dijo que sólo la sangre podía lavar la mancha que había caído sobre el honor de Italia, y esto se refería tanto a la que habría que verter en los campos de batalla como al castigo de los que habían hecho caer al fascismo. En todas las ciudades, el partido reconstituido exigía la muerte de aquellos miembros del Consejo Fascista que, después de haber colaborado tantos años con Mussolini, eran los principales autores de su caída. Y sus iras se dirigían especialmente contra el conde Ciano, por la especial situación que ocupaba cerca del Duce, y contra el mariscal De Bono, uno de los cuadrúvulos de la marcha sobre Roma.

Se formó un Tribunal especial en Verona, formado por nueve miembros: generales de la milicia fascista, jueces, funcionarios del Estado y combatientes del Fascio. Tenía como misión juzgar a los 19 inculcados del golpe del 25 de julio. De ellos, sólo había seis presos: Ciano, De Bono; Pareschi, ex Ministro de Agricultura; Cianetti, ex Ministro de Corporaciones, y Marinelli y Gettardi, miembros del Consejo Fascista. No sabemos cómo se habrán desenvuelto las sesiones del Tribunal, pero todos ellos, salvo Cianetti, que ha sido condenado a 30 años de trabajos forzados, han sido condenados a muerte y ejecutados.

Así se cierra uno de los episodios más sombríos de la historia de Italia.— J. S.

# Interpretación Joséantoniana de Castilla

Se ha hablado de generaciones con vocación geográfica, el 98 por ejemplo, y generaciones con aptitud histórica en posturas nostálgicas y en horas cargadas de vitalidad.

El 98, con sus notas de crítica y pesimismo se aplica a Castilla y nos deja una interpretación eminentemente geográfica. paisaje Defiéndose a latigazos de la trágica presencia de su realidad y evoca un pretérito de glorias ineluctablemente consumadas. Trae un sentido de amor a la tierra como elemento estético a lo físico, a la naturaleza, últimos restos rousseaunianos de una herencia romántica. El 98 integra de Castilla lo que ofrece de comarcano lo que muestra de estepa y ufanesa de la pobreza castellana hasta devenir al morbo de una tristeza doliente, de un patetismo cruel.

Pero en el año que acaba, la conmemoración del Milenario de Castilla ha despertado nuestra conciencia generacional incitando a la juventud española a plantar de nuevo sus ojos sobre las consecuencias literarias del gran hecho castellano. Si la etapa disgregadora alcanzó casi un siglo, coincidiendo con la decadencia universal y política de Castilla, ha bastado un gesto un impulso para liquidar el ciclo de lamentaciones y afanarnos nuevamente

POR PEDRO DE LORENZO

te por el resurgimiento vital de una misión integradora, unificadora de España, del mundo hispánico cuya cabeza no puede concebirse sino en Castilla. Y este gesto decisivo, este definitivo impulso se dio una mañana de otoño matutino hace diez años, en el teatro de la Comedia.

La mañana aquella en que José Antonio, cuando exclamaba con palabras curadas de siglos y de trascendencia: «Dios, qué buen vasallo si oviera buen señor!», afirmaba a la vez que al recorrer «esos pueblos en donde todavía, bajo la capa más humilde, se descubren gentes dotadas de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa, gentes que viven sobre una tierra en apariencia con sequedad exterior, pero que nos asombra con la fecundidad que estalla en el triunfo de los pámpanos y de los trigos».

He aquí transcrito un nuevo punto de vista para el mejor enfoque del alma castellana: Castilla ha dejado de ser, desde el 29 de octubre de 1933, el páramo, la estepa, el pedregal, lo viejo, sucio, gris, laico y sombrío; ha de-

jado de ser un paisaje porque se trasmutó en pura metafísica. «El paisaje es el cielo» gimió Cossío con un misticismo desesperado. Pero a Cossío es que le faltaba humildad, vocación de aprender. Y nosotros —dirá José Antonio en el teatro Calderón de Valladolid, el 4 de marzo de 1934— «hemos venido a aprender. Tenemos mucho que aprender de este cielo y de esta tierra de Castilla».

Porque esta tierra de Castilla no es el cielo, sino los dos —tierra y cielo— inmensos platos que el mediodía toca en el concierto superior de las esferas. Porque esta tierra de Castilla «que es la tierra sin galas ni pomoneros, la tierra absoluta, la tierra que no es el color local, ni el río, ni el lindero, ni el altozano», es la tierra; «la tierra, como depositaria de valores eternos, la austeridad en la conducta, el sentido religioso en la vida, el habla y el silencio, la solidaridad entre los antepasados y los descendientes. Y sobre esta tierra absoluta, el cielo absoluto... Y así Castilla, con la tierra absoluta y el cielo absoluto mirándose, no ha sabido nunca ser una comarca».

Tierra y cielo sin límites, repulsa a la comarca; aspiraciones a imperio.

Y ése fué el gran error del 98: el intentar definir a Castilla con un principio estrictamente comarcano. Pues ¿cuáles son los confines de Castilla? «¿Dónde empieza la sangre de Castilla y dónde acaba la gracia de su sal? «Castilla—añadía en aquel acto José Antonio— sólo ha podido entender lo universal y por eso Castilla se niega a sí misma, no se fija dónde concluye, tal vez porque no concluye ni a lo ancho ni a lo alto.»

Si el conde Fernán González irrupe en la Historia como creador de Castilla cuando consigue desligarla de los enemigos que la cercan, que ahogan y asfixian su voluntad substantiva, luchando para ello contra el Oeste—León—, contra el Norte—Asturias—, contra el Este y el Sur—el Islam—, así José Antonio libera el corazón aquel de España, la levadura de España, al aportar a nuestra Historia una interpretación de Castilla novísima y triunfal sobre un ciclo de lamentaciones literarias que la pusieron antiguo cerco patético. Interpretación audaz y victoriosa contra esta cuadruple alianza: contra el Norte—Unamuno—, contra el Este—Azorín—, contra el Sur—Machado—; y al Oeste, contra el verbo jeremiaco de Julio Senador, el lisiado y vasto notario de Frómista.

## ROMMEL EN DINAMARCA



El mariscal Rommel, que ha estado en Dinamarca, conversa con el comandante de una batería de artillería pesada del Reich.—(Foto Orbis.)



# Deportes

## El "caso" del Español

### SE VAN A TOMAR ENERGICAS MEDIDAS COMO CONSECUENCIA DE LA DESASTROSA SITUACION DEL EQUIPO

### El presidente del Club se recluye en su domicilio, negándose a recibir noticias Y TERUEL SIGUE CON GRIPE

Barcelona, 12. — El Español, ante su encuentro del próximo domingo contra la Real Sociedad de San Sebastián, celebrará hoy un breve entrenamiento para ver la forma de acoplar algunos nuevos elementos en la delantera.

Se ignora todavía si la junta directiva del Español tomará acuerdos sobre la actuación de algunos elementos del equipo titular como consecuencia de la desastrosa situación del equipo.

Teruel, que resultó lesionado en el brazo izquierdo durante el último partido de Liga, es fácil que pueda alinearse el próximo domingo.—Alfil.

Barcelona, 12.—Se ha recibido la noticia de que el presidente del Real Club Deportivo Español, don Francisco Roman, había tomado la decisión de dimitir de su cargo en vista de los resultados de los partidos últimamente jugados.

Cuántas personas han tratado de ver al señor Roman ayer, no han podido verificarlo, pues se encerró en su domicilio, negándose a recibir noticia alguna.

Por el club no acudió en todo el día.

Hemos hablado con el entrenador y con los jugadores del Español, los que han manifestado que hoy, en el entrenamiento, suscribirán un documento de adhesión al presidente, manifestando que, caso de que persista en su dimisión, ellos están dispuestos a no juzgar y a separarse del club.—Alfil.

Barcelona, 12. — La pérdida del encuentro del pasado domingo por el Real Club Deportivo Español y las graves derivaciones que las lesiones producen para el porvenir del club, constituyen la preocupación de sus directivos.

La Junta se reunirá esta semana para tomar resoluciones.

Visto el resultado satisfactorio dado por el extremo malagueño Meri, se gestiona su traspaso con el fin de poderlo alinear el próximo domingo en San Sebastián.

Hoy miércoles está anunciado el entrenamiento a fin de formar el equipo que saldrá de Barcelona el próximo viernes para la capital guipuzcoana.

Existe la seguridad de que van a introducirse importantes modificaciones en la línea delantera.

El defensa Teruel guarda cama con objeto de repñerse totalmente de la afección gripal que ya sufrió el pasado domingo.

Llimós parece encontrarse en condiciones de reaparecer.

Martínez Catalá sigue recuperándose y pronto se alineará en el primer equipo.

Seguramente el próximo domingo el Real Club Deportivo Español presentará el siguiente conjunto:

Trias, Teruel o Pérez, Mariscal, Fábregas, Rovira, Llimós, Meri, Vidal, Jorge, Diego y Agustín.—Alfil.

## El Barcelona-Valencia, jornada económica del Club azulgrana

### EXTRAORDINARIO PEDIDO DE LOCALIDADES

Barcelona, 12. — Ante el encuentro a celebrar el próximo domingo en Las Cortes, entre el Barcelona y el Valencia, el club azulgrana celebrará en la misma fecha su jornada económica.

La junta directiva del Barcelona ha hecho público que para dicho encuentro sólo serán válidos los pases federativos y que los socios, abonados y poseedores de otros pases, tendrán que proveerse de su correspondiente entrada.

Este acuerdo del Consejo Directivo ha sido muy bien acogido por los simpatizantes y socios del club barcelonés, los cuales han comenzado a retirar los billetes en las oficinas del club.

De Valencia se han recibido encargos de reserva de localidades en abundancia.—Alfil.

#### UN DOCUMENTAL SOBRE EL HISTORIAL DEL BARCELONA

Barcelona, 12. — Una película documental con la historia del veterano C. de F. Barcelona, va a ser rodada.

Ha sido conferida la realización a Teodoro Busquets.

Ayer visitó al laureado Teniente general Moscardó, Delegado nacional de Deportes, el secretario del Club de Fútbol Barcelona, que le informó del propósito.—Alfil.

#### ALONSO, EN MADRID.— SERA RECONOCIDO POR "UN DESTACADO DOCTOR"

Madrid, 12. — Hoy ha llegado el interior derecha del Real Madrid, Jesús Alonso.

Será reconocido nuevamente por un destacado doctor y si el informe es satisfactorio, Alonso volverá a alinearse en la delantera madridista.—Alfil.

#### EL EXTREMO IZQUIERDA MAS, AL GRANADA

Granada, 12. — Ayer regresó de Oviedo el conjunto granadino.

Se ha incorporado al equipo el extremo izquierdo Más, que ha regresado de Barcelona curado de sus lesiones. Hoy comenzará a entrenarse.—Alfil.

#### El «raid» hipico Buenos Aires-Santiago de Chile

##### EL CABALLISTA SALAS, LLEVA RECORRIDOS 625 KILOMETROS

Buenos Aires, 12. — En su raid Buenos Aires-Santiago de Chile, montado sobre un caballo de pura sangre, el notable caballista Molina Salas ha recorrido hasta ahora 625 kilómetros en siete jornadas.—Alfil.

## Frente de Juventudes

### SECCION CENTROS DE TRABAJO

Los delegados de deportes de las distintas empresas y distritos, remitirán con urgencia al Delegado de esta Provincial, F. de Castro, relación de los productores encuadrados en cada uno de los siguientes deportes:

Boxeo, lucha, ciclismo, fútbol, balonmano, balón-cesto, rugby, atletismo campo a través, esgrima, ajedrez y billar.

### CALENDARIO DEL CAMPEONATO DE FUTBOL

Sábado 15 y domingo 16 de enero

**GRUPO A**  
Distrito primero - Distrito segundo. Campo del Corcho, de cuatro y media a seis tarde. Sábado día 15.

Distrito tercero-Aislina. Campo C. Univeritaria, de doce a una. Domingo día 16.

Maderas-Unión N. de Levante. Campo Univeritaria, de cuatro y media a seis tarde. Sábado día 15.

Mariner-Tranvías. Campo Malvarrosa, de cuatro y media a seis tarde. Sábado 15.

### GRUPO B

Distrito cuarto-Distrito quinto. Campo Corcho, de tres a cuatro y media. Sábado 15.

Distrito sexto-Mislata. Campo C. Univeritaria, de nueve a diez y media mañana. Domingo 16.

Artes Oficios-Devís. Campo C. Univeritaria, de diez y media a doce mañana. Domingo 16.

Nota: Los delegados de deportes irán al frente de su equipo y presentarán un certificado-relación de sus jugadores firmado por el jefe del distrito o empresa.

## FUTBOL INTERNACIONAL

### HUNGRIA Y SUIZA HAN CONCERTADO DOS ENCUENTROS

Budapest, 12. — Hungría y Suiza han concertado dos partidos internacionales de fútbol.

El primer encuentro se jugará en Budapest el día 26 del próximo mes de marzo, y el segundo el día 23 de abril, en una ciudad suiza.—Alfil.

## CICLISMO

### EL 25 DE JULIO SE CELEBRARA EL CAMPEONATO DE CATALUÑA

Barcelona, 12. — El campeonato ciclista de Cataluña se celebrará el día 25 de próximo mes de julio.—Alfil.

### EL CLUB BARCELONA HA SUPRIMIDO SU SECCION CICLISTA

Barcelona, 12. — En vista de las noticias y rumores que han circulado estos días acerca de la sección ciclista del Club de Fútbol Barcelona, un redactor de Alfil se ha entrevistado con la directiva del club.

Fue confirmada la noticia que días atrás, dió la Agencia Alfil de que desde primero de enero el Barcelona no tendría sección ciclista.—Alfil.

## BOXEO

## Ferrer peleará con Gascón dos veces

### ANTES DE PONER EN JUEGO SU TITULO CON PEIRO

Barcelona 12. Antes de poner en juego Ferrer su título nacional del peso medio-ligero se enfrentará segunamente el día 26 del presente mes por el descaado pugil madrileño Gascón, celebrando después en Madrid un combate revancha los mismos pugiles.

Por última, Ferrer combatirá con Peiró en Barcelona, en un combate valedero para el título.—Alfil.

### CARPENTIER HARA UNA EXHIBICION CON MULTIPLO DE CUMPLIR 50 AÑOS

París, 12. — Georges Carpentier cumplirá hoy 50 años. Con este motivo celebrará una exhibición pugilística frente a Roger Michélot.—Alfil.

### Un «as» del pedestrismo se hace boxeador

#### A PESAR DE TODO, SEGUIRA CORRIENDO

Alicante 12. — El conocido atleta y deportista alicantino Antonio Rubio campeón provincial de campo a través, se ha inscrito como boxeador en la Gimnástica Eñense.

El nuevo pugil ... manifestado que piensa participar en la lucha de los trofeos Gimnástica y Benjamín y por último en los campeonatos provinciales de boxeo.

No obstante esta nueva actividad deportiva Rubio no piensa abandonar su deporte favorito del pedestrismo, en el que se ha clasificado como uno de los más destacados de España.—Alfil.

## TENIS

### TORNEO INTERNACIONAL DE ESTORIL

Oporto, 12. — En la primera jornada del concurso internacional de tenis, celebrada en esta ciudad, la nota más destacada ha sido la derrota de la pareja francesa Cochet-Gentien por los rumanos Rurac-Kobzuc, si bien después de una reñida lucha en la que los franceses se apuntaron el segundo «set».

En las pruebas individuales, Gentien y Rurac ganaron sus partidos contra dos notables raquetas portuguesas.

Los resultados, detallados, fueron los siguientes:  
Rurac y Kobzuc ganaron a los franceses Cochet y Gentien, por 6-3, 4-6 y 6-4.

Rurac ganó al portugués Horta Castro, por 6-3 y 6-3.

Gentien venció al portugués Almeida, por 6-3 y 6-3.—Alfil.

### PROXIMO ENCUENTRO INTERNACIONAL ENTRE DINAMARCA Y SUECIA

Estocolmo 12.—Del 14 al 17 del actual, se celebrará en esta ciudad el partido internacional de tenis entre los equipos representativos de Dinamarca y Suecia.—Alfil.

## MARTA MUSILEK, CAMPEONA DE ALEMANIA DE PATINAJE ARTISTICO



La vienesa Marta Musilek, ha logrado, por tercera vez, el campeonato alemán de patinaje artístico sobre hielo. La prueba se efectuó el domingo en el Estadio del Príncipe Regente de Munich, y en ella tomaron parte doce aspirantes al título. A la izquierda, Marta Musilek sonríe después del brillante triunfo obtenido. A la derecha, la gran campeona durante un momento de su maravillosa exhibición sobre la pista helada

## EL CAMPEON HOLANDESE ROBERT DISCH VENCIO POR PUNTOS A JAN DE PAUW

La Haya, 12. — El campeón holandés de peso walter Robert Disch, ha vencido netamente por puntos a Jan de Pauw.—Alfil.

## CAMPEONATO DE AFICIONADOS

### CONSTITUCION DE LOS GRUPOS PARA LA TEMPORADA 1943-44

La Federación Valenciana ha formado los grupos del Campeonato de Aficionados de la siguiente forma:

Grupo primero: Castellón, Nules, Benicarló de Sagunto, Saguntino y Acero.  
Grupo segundo: Malvarrosa, Caballeros, Victoria, Buñol y Valencia.  
Grupo tercero: Torrente, Alcañiz de Carlet, Catarroja, Paiporta, Picasent y Sueca S. D.

Grupo cuarto: Burjasot, Eliana, Liria, Levante, Catarrojeño y Expreso.

Grupo quinto: Alberique, Sueca, Benifayó, Escalona, Caragente y Olímpico de Jativa.

Grupo sexto: Serpis, Albaida, Ollería y Oriente.

Nota: Esta competición dará comienzo el próximo domingo, día 9 del actual, a excepción del grupo sexto, que por ser más reducido dará comienzo el día 30 del corriente.

## Fútbol modesto

### ES ELIANA CAMPEONA DEL TORNEO ORGANIZADO POR EL PATERNA

En el campo del Paterna se jugó el domingo la final del torneo organizado por el club del mismo pueblo, entre los equipos C. D. Sorolla y C. D. Eliana, resultando vencedor el segundo por el resultado de 1-0.

El partido resultó emocionante desde un principio, puesto que los dos clubs lucharon con tesón para conseguir la victoria.

Al encuentro asistió numeroso público que aplaudió varias jugadas de los equipos contendientes.

Empezó el reñidísimo encuentro en el campo del Eliana, que durante diez minutos estuvo presionando sobre el campo contrario; pero el portero sorollense realizó magníficas paradas.

Veinte minutos antes de finalizar el primer periodo marcaba Cremón el gol de la victoria, de forma inverosímil, con el resultado de 1-0 terminó la primera mitad.

Un segundo tiempo de dominio atterca en el que no funcionó el marcador gracias a la buena actuación de los guardametas.

Al terminar el partido, los "hinchas" del Eliana saltaron al campo para abrazar y vitorear a los campeones, que una magnífica labor había realizado durante el encuentro.

Los dos equipos tuvieron una formidable actuación, sobresaliendo por el Eliana el trío defensivo, el medio centro y el delantero centro. Por el Sorolla, el portero y el defensa izquierdo.

El equipo campeón alineó de la siguiente forma: Escrivá; Peco, Chisvert, Tamarit, Marco, Coll; Camps, Alcañiz, Camilo, Angel y Castelló.

El árbitro, bien.—ERNES.

## AJEDREZ

### EL CAMPEONATO REGIONAL DE ALICANTE

Alicante, 12. — El torneo de primera y segunda categoría de ajedrez se ha inaugurado en esta capital para seleccionar a los jugadores que han de representar a esta provincia en los campeonatos regional y nacional.

Participan en primera categoría aquellos que intervinieron en el pasado año y los que entonces quedaron clasificados en la segunda.

Después de las partidas jugadas ayer, encabezaba la clasificación del primer grupo el señor Mira con 6 puntos, seguido de Pérez, con 5.

El vencedor absoluto de este torneo disputará al actual campeonato regional que posee este último, y los vencedores de la segunda categoría pasarán a formar parte de la primera en la temporada próxima.—Alfil.

# El maestro don Juan Tomás

Por MANUEL PALAU

La Música Valenciana ha perdido un gran elemento: al maestro don Juan Tomás.

Las actividades artísticas del maestro se desplegaron en su plena juventud y así pudo conocer a los maestros que fundaron nuestro Conservatorio, y recibir directamente sus enseñanzas; pero él se consideró siempre como discípulo del organista Plasencia, a quien, con el tiempo, sustituyera en la parroquia de San Bartolomé y de quien se contaba de esa inquietud simpática que le movía hacia las músicas renacentistas.

De la pléyade de organistas formados directamente en la escuela más rigurosa de Ubeda o influidos por la fantasía y el colorismo de Plasencia ya nos queda bien pocos... Perdimos ya a Eduardo Torres, a Juan Cortés, ahora Juan Tomás. Los actuales organistas valencianos se encuentran ante la desoladora realidad de nuestros tiempos carentes del rey de los instrumentos. ¡Aquella rájaga de vesania que se los llevó!

Pero la cadena no se interrumpe: Juan Tomás, profesor de Música en la C.ª Misericordia, profesor de Piano en el Conservatorio, nos ha legado, entre otros, a un discípulo de gran calidad: a José María Machancos, a quien requiere el Real Colegio de Corpus Christi para que en los días de especial solemnidad interprete al órgano las composiciones de mayores dificultades.

Un aspecto admirable de don Juan Tomás era su sentido organizador y administrativo, que le situó en la Secretaría del Conservatorio durante muchos años con el beneplácito de todos. El enriquecimiento de la Biblioteca del Centro (sabía asesorarse muy bien), la redacción del Reglamento de Oposiciones para la beca de la Diputación (¿qué se ha hecho de dicho pensionado?), la organización del magnífico ciclo de conferencias que durante el pasado curso se verificó, fueron, entre muchísimas otras e importantes cosas, su obra.

A la heroica clase media pertenecía don Juan Tomás, y por ello (como tantos otros prestigiosos músicos nuestros) hubo de recurrir a las actuaciones en un café (El Siglo) para subvenir a perentorias necesidades; pero entre el afreco de la enseñanza, de su secretariado y de su actuación organística supo encontrar los minutos de liberación para escribir alguna composición, reunir alguna cuenta bibliográfica para los diarios de nuestra ciudad o escribir algunos artículos perfectamente orientados.

El premio a su labor ha sido bien parvo: una simple designación como Secretario Honorario.

Quedará su ejemplo como maestro, y su amabilidad que no ex-citaba firmeza de carácter. ¡Descanse en paz!

# LUISITA ESTESO Y ALADY, EN RUZAFÁ

Ayer reapareció en el escenario del Ruzafá la popular canzonetista Luisita Esteso, quien conquistó un gran éxito en sus creaciones cómicas. El público le dedicó una cariñosa acogida, a la que correspondió la artista derrochando los mejores recursos de su gracia y su ingenio.

Junto a Luisita Esteso actuó Alady, el «ganso del hongo», quien como siempre divirtió al auditorio con sus ocurrencias e improvisaciones.

Luisita Esteso y Alady son las primeras figuras de un nuevo espectáculo de variedades que, con pretensiones de revista, no tiene otro atractivo que el que le proporciona, las intervenciones de los dos mencionados artistas.

El público, justo y equánime, aplaudió cuando las circunstancias lo exigían y siempre que fué oportuno demostró ostensiblemente su desagrado.

J. A. E.

# Instituto de Cultura Italiana

Mañana, jueves, a las siete y cuarto de la tarde, se reanudarán en la Universidad las conferencias semanales de Historia del Arte, organizadas por el Instituto de Cultura italiana. La conferencia de mañana tendrá como tema: «La pintura del Quattrocento, de Benozzo Gozzoli a Filippo Lippi», y será ilustrada con dispositivas. Entrada libre.

# Frente de Juventudes

Sección Provincial de Rurales IMPORTANTISIMO

A todos los delegados locales y comarcales. — Esta Sección Pro-

# CASA DE LOS OBREROS "AMIGOS DE LA MUSICA"

Esta agrupación celebrará su 13.º concierto el jueves, día 13 del corriente, a las 7.30 de la tarde.

El virtuosismo de Rafael Sorni, nuestro paisano y celoso solista de la Orquesta Municipal, acompañado al piano por José María Machancos, se pondrá de manifiesto una vez más, en este concierto, y su maestría encontrará el marco adecuado en la sala-teatro de la Casa de los Obreros, que interpretará el siguiente programa:

Primera parte «Sonata»: a) Allegro brillante, b) Adagio cantabile, c) Rondó, Bantista Brevai.

Segunda parte «Sonata»: a) Allegro moderato, b) Moderato assai, c) Moderato. A. Rubinstein; «Aria» (de la suite en «») Bach.

Tercera parte «Romanza sin palabras», Mendelssohn, «Allegro spiritoso», Senalibe; «Nocturno», M. Palau; «Canción napolitana», C. Casella; «Tarentela», D. Popper.

vincial recuerda por última vez, y de manera terminante, a la par que transmite órdenes recibidas de la Delegación Nacional, que se verifique de modo regular y con la máxima puntualidad el envío de los partes y estadillos mensuales de encuadramiento, tanto por los delegados locales a sus respectivos inspectores comarcales, como éstos a la Sección Provincial.

A tal fin, se anota que las Locales deben enviar el duplicado de parte a sus Comarcales, antes de día 5, y éstas, el duplicado a la Sección antes del día 10. Haciendo observar que no se tendrán en cuenta como recibidos en esta Provincial los estadillos que vengan directamente de la Delegación Local, sino que deben ser dirigidos a sus Comarcales respectivas para que éstas los reflejen englobado en sus hojas de estadística modelo 18-C.

Tanto unos como otros deberán comunicar inmediatamente a esta Sección Provincial, caso de haberse les agotado los impresos, y se le remitirán.

De igual manera, deberán mandar referencia de los trabajos de repoblación que se vayan haciendo, especialmente en lo que se refiere a apertura de hoyos.

# Unidad de Guías Montañeras

Hoy, miércoles, se presentará todos los guías montañeros de esta capital, a las nueve horas de la noche, en el cuartel «Cid Campeador».

# "CABALGATA 1944", EN EL PRINCIPAL

Ayer por la noche se presentó en el escenario del teatro Principal un espectáculo presentado por Daniel Córdoba, titulado «Cabalgata 1944», en el que figura como máxima atracción la inquietante Amalia de Isaura, muy conocida y estimada de nuestro público.

«Cabalgata 1944» es en su conjunto un espectáculo ameno y agradable, montado con dignidad, y reúne una serie de artistas estímulos y discretos.

Sobresale Amalia de Isaura, que anoche obtuvo otro de sus triunfos personales. Especialmente inspirada en sus intervenciones de «Sevilla-Madrid», «La señorita del Tele-Tote» y en la imitación de la Mignon en «La Chinchon» y su orquesta Amalia de Isaura fué muy aplaudida.

Carlota Bilbao, siempre tan delgada y agradable, exhibió su excelente timbre de voz y condicio-

nes artísticas. Destacó su actuación en «Estampa canaria», «Boca en lagarera» y «Fantasía tirolesa». Para todas sus intervenciones, tuvo el público calurosos aplausos.

Del resto de los artistas que forman el espectáculo merecen destacarse Carmela Montes y Hurtado de Córdoba, que tiene seguramente ante sí un espléndido porvenir dada su actual calidad y su juventud, y la agrupación musical «Los Kosteros», con un elemento de gran valía en la imitación de los distintos instrumentos de una orquesta.

Tanto el vestuario como el decorado están a la altura del espectáculo.

El público acogió con agrado esta «Cabalgata 1944» y aplaudió a los distintos artistas que la forman. P.

# APOLO Mañana — 10:30 noche FERNANDO VALLEJO

PRESENTACION CON SU GRANDIOSA COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS, EN SU MAXIMA CREACION HAZ EL FAVOR DE MORIRTE

# TEATRO PRINCIPAL -- A las 6:30 y 10:30:

Enorme éxito del grandioso espectáculo en veinte cuadros dividido en dos partes

# CABALGATA 1944 con la insigne artista AMALIA DE ISAURA

Amores, celos, intrigas, gran mundo, hampa y aventuras

# ARGEL ciudad de ensueño y misterio

# TEATRO RUZAFÁ Hoy, 6:30 tarde y 10:15 noche:

Gran compañía de espectáculos dinámicos y humorísticos. Primer actor y director.

# ALADY Atracciones LOS 2. LERIN - LAS 6. RUBIAS ALADY LUISITA ESTESO y 30 famosas atracciones más

# CIRCO IMPERIAL COLON, 8

HOY, a las 6:30 y 10:30 SOBERBIA COMPANIA y los saladísimos payasos

# Hermanos DIAZ Nuevas creaciones cómicas

VIERNES, HOMENAJE 6:30 y 10:30 Hnos. DIAZ

Sorpresas cómicas y regalos TARDE, JUGUETES NOCHE, UNA MAGNIFICA CESTA

Exposición en Radio Guzmán, Ruzafá, 13 Reserve sus localidades con tiempo

# TEATRO LIRICO

ULTIMOS DIAS COMPANIA E. MARQUINA

A las 6:30 y 10:30:

# María, la viuda

El éxito cumbre de la temporada.

Butaca, 5 ptas.

# CAPITOL

4:30, continua, y 10:15 noche: EXITO APOTEOSICO SI NO AMANECIERA (Charles Boyer-Olivia de Havilland - Paulette Goddard)

# TV PDS

BURLANDO LA HORCA (Emocionante film del Oeste) ADIOS, MISTER CHIPS (Robert Donat-Greer Garson) TOLERADO MENORES

# COLISEUM

LA BLANCA PALOMA (Juanita Reina-Tony D'Algly) MATRIMONIO IMPREVISTO (Clive Brook-Judy Campbell)

# GRAN TEATRO

FILMENTILLA LOS PELIGROS DE LA GLOBIA Toleradas menores

# RIANO

4:30 tarde, cont.; 10:15 noche: La ciudad soñada

Totalmente en colores naturales. Primer premio Bienal Venecia 1943 (UFA)

# COLON

LAS 5 REVOLTOSAS y ESTA NOCHE NO HAY NADA NUEVO

Alida Valli. Reestreno Cifesa

# PALACIO ANGEL FEDORA

ESPAÑOL DEBER DE ESPOSA SUEZ

# OLYMPIA

Segunda semana de gran éxito Merle Oberón-Rex Harrison, en la deliciosa película en tinte color EN LA LUNA

Distribuidora PROCINES

# GRAN VIA

Hoy, tercera semana de éxito sin precedentes FRUTO DORADO

Producción Metro Goldwyn Mayer con C. Gable, S. Tracy, C. Colbert y H. Lamarr

# ORIENTE

REINA A LOS 14 AÑOS por Diana Durbán-Jackie Cooper FIERECILLA

Por Lilla Silvi y Amadeo Nazzari

# SUN

ABANDONO - Noticiario CRISTINA GUZMAN

# METROPOL

¡RAPTEME USTED! y LA RUEDA DE LA VIDA

# PRINCESA ADORABLE ENEMIGA

Merle Oberón ESTA NOCHE NO HAY NADA NUEVO Reestreno Cifesa

# NOVEDADES

UFILMS presenta a M. Mercader y Tito Gobbi en Música prohibida

# FRONTON CHIQUI

4 TARDE - 10 NOCHE GRANDES PARTIDOS y QUINIELAS A RAQUETA

Teléfonos de JORNADA Núms. 10.617 y 15.598

# La velada de anoche en el Alkázár

Organizada por la comisión de fallas de las calles Salamanca, Conde Altea y adyacentes, se celebró anoche en el Alkázár una función de prácticas teatrales. La velada fue dedicada a sus falleros mayores y a ella acudió gran cantidad de público que llenó casi por completo el local.

El contrabando, de Muñoz Seca y Alonso Gómez, fué la comedia representada principalmente por el cuadro artístico de dicha comisión, que consiguió plenamente el propósito de entretener a los espectadores.

A continuación se puso en escena el sainete valenciano de Peris Coda, «Nelo Bacora» cuya parte cómica corrió a cargo de Arastasio Balbasquer, quien, lleno de ingenio y gracia hizo las delicias del respetable con sus ocurrencias.

También Fania Canales actuó con acierto dando a su interpretación realismo y personalidad, por lo que mereció el aplauso de los espectadores. Defina Baquero, Asunción Oltra, José Soler y todo el cuadro, en general francamente bien.

La velada terminó con un gran fin de fiesta, en el que tomó parte la pareja de baile Mocho-R, de la Cruz, Angelita Capilla y A. Balbasquer, que recitaron unas poesías y la orquesta «Los titanes de jazz» que interpretó magistralmente algunas de sus creaciones.

En un entreacto, don José Espi, presidente de festivo de esta comisión, leyó unas cuartillas, dando las gracias por su asistencia a todos los espectadores. En resumen, el público salió complacido de esta velada que resultó muy agradable.

# taurinas

# DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

# Multas impuestas a distintas ganaderías por infracción sobre peso de peses

Albacera, 4.700; Bartolomé Sanz, 3.600; Buendía, 300; Calderón, (José Antonio), 1.700; Calderón (José Barique), 3.200; Calvo (Juliano), 2.300; Cobalera (Carmen), 6.200; Concha y Sierra, 900; Corral (Rogelio), 1.000; Cosío (Julia), 2.100; Coba (José) y Pinto Barreiro, 3.200; Charro (Vicente), 3.600; Chicá (Francisco de la), 3.000; Domecq (Juan Pedro), 4.600; Escobar (José), 900; Fernández (Anastasio), 22.000; Flores Alburán, 1.700; Galache (Vda. de), 5.500; García Bovero (Manuel), 1.000; González (Manuel), 2.000; Infante de Cámara, 1.000; López Ortega (Domingo), 2.000; Maza, 4.200; Montalvo, 3.700; Moreno (Pablo), 1.000; Moreno Sallido, 5.600; Muriel (Vicente), 13.000; Núñez (Carlos), 4.000; Pablo Llorent (Felipe de), 5.500; Pérez de la Concha, 7.000; Pérez Sar Fernando (Antonio), 10.600; Pérez Tebernero (Alipio), 2.900; Pérez Tebernero (Antonio), 5.600; Romero (Pablo), 1.300; Salas (Juan) y Sánchez Mangas (José), 5.300; Sánchez Cobaleda, 6.000; Sánchez Fabrás, 3.000; Sánchez Sánchez (Antonio Luis), 3.000; Sánchez Sánchez (Arturo), 4.000; Sánchez Sánchez (Ignacio), 2.000; Sanz (Fernán), 4.700; Tizasa (Clemente), 1.600; Villagodio (Hermanos), 2.600; Villamarta (Marcos), 1.000; Zaballós Casado (Miguel), 6.000. Total pesetas: 190.500.
--

Combinadas el 23-9-43 las de Sánchez Cobaleda, 3.300; Sánchez Terreros (Juan), 4.300; Chicá (Francisco de la), 4.300.

# SERRANO

Compañía MARTINEZ SORIA A las 6:45 tarde y 10:30 noche:

# MI COCINERA

Gran éxito cómico Butaca, 6 pesetas

# ESLAVA

Compañía de comedias cómicas: DAVO-ALFAYATE

A las 10:30 noche: ESTRENO de El glorioso don Jenaro

De don Carlos Arniches

## Política de emergencia

**PONER la economía al servicio de la unidad nacional, haciéndola desenvolverse por cauces de justicia; es decir, dar lugar al mismo tiempo que se crea una auténtica política económica, a la formación acompañada de una política social, que, como consecuencia de la primera, tienda a salvar las angustias del pueblo. He aquí una de las ideas fundamentales del Estado Nacionalindustrialista al servicio de la reconstrucción nacional, desarrollada con acertadísima moderación y coherencia por nuestro Gobierno durante estos años nuevos y creadores.**

Es precisamente por esta intensa preocupación social que aliena en todos los nacionalindustrialistas, que los datos y factores de carácter económico han tenido siempre para la Falange una gran importancia, hasta el punto de que hemos creído en todo momento que antes de abordar la realización de una política social, era conveniente dedicarse a una labor de ordenación económica. Pero esta ordenación ha debido llevarse a cabo sin dejar de compaginar el interés público con el interés privado. A la conjugación de estos dos principios —el de atender, primero, a la satisfacción de las necesidades colectivas que las circunstancias presentaban con carácter ineludible, y de otra parte, el procurar el mínimo sacrificio económico para todos los españoles—, dentro siempre del marco de una política de emergencia—, ha atendido toda la actuación financiera del Gobierno de nuestro Caudillo Franco.

En su último discurso ante las Cortes Españolas se refirió el señor Benjumea a este importante aspecto de nuestra ordenación económica, al recordar que por la ley de 13 de marzo de 1942 se había saneado el balance del Banco de España y liquidado las consecuencias de la explotación roja y de la inflación provocada por la Cruzada. Dicha ley representa en verdad el indiscutible mérito de devolver al Banco su agilidad de movimientos, convirtiéndolo de nuevo en el propulsor instrumento de todas las actividades económicas del país. Esta intervención estatal en su dirección, la honda transformación operada en el Banco de España, se ha realizado, eso sí, como señalaba el Ministro de Hacienda, sin detrimento para el Tesoro público y con el debido respeto a los intereses de los accionistas, no olvidando que dicho Banco no es una entidad estatal sino una sociedad privada, en la que por atención a los altos fines que le están encomendados, ha sido preciso acentuar la intervención y la autoridad del Gobierno.

A proclamar la "eficaz y patriótica colaboración" que la Banca, tanto oficial como privada, ha prestado a nuestra política monetaria, así como a la estimable situación de fortaleza en que ésta se encuentra, no quiso el señor Benjumea olvidar las únicas y legales limitaciones de los dividendos, mantenidas para que "el día más o menos remoto en que la terminación de la guerra mundial origine un reajuste económico y financiero de grandes proporciones" pueda encontrarnos bien preparados de reservas y aprovechar beneficiosamente la coyuntura.

Citó también el Ministro, como índice de apreciable valor de esta política económica de reconstrucción, la evolución favorable de las cotizaciones de la Bolsa, la confianza siempre creciente en nuestra moneda y la notable contracción lograda en el volumen de operaciones gracias a la inteligente dirección del mercado bursátil, que ha frenado la especulación. Resultados económicos y financieros sorprendentes, logrados para nuestra Patria bajo el estandarte de Francisco Franco.

## HIELO EN EL FRENTE ITALIANO

Londres, 12. — Los destructores que tomaron parte en la operación naval del Adriático han sido el «Troubridge» y el «Tumult», dice un corresponsal de la Agencia Reuters cerca del Cuartel General Aliado en el Norte de África. Además —añade— estas unidades de guerra hostigaron las líneas férreas costeras.

Por la conquista de una altura que domine la aldea de Cervaro, a siete kilómetros de Cassino, se libran encarnizados combates. La infantería británica y norteamericana se ha apoderado de Monte Trocchio. En todo el frente hielo, y como las lluvias son intensas y frecuentes, las condiciones terrestres para la lucha son cada vez peores.

Los norteamericanos, que se encuentran en Monte Capraro, están ahora a 330 metros de Monte Cervaro. Partiendo de Chiaia, las tropas de los Estados Unidos avanzan hacia el Sudeste con el fin de alcanzar la gran carretera de Roma, después de haber empujado a los alemanes hacia la vertiente occidental de Monte Cirelli, con lo que...

## El mayor cigarro habano del mundo

**PAGA 5 LIBRAS POR DERECHOS DE ADUANA**

Ha sido regalado por lord Provost a la Cruz Roja

Edimburgo, 12.—El mayor cigarro del mundo ha sido donado por lord Provost a la Cruz Roja, para que sea vendido en subasta pública a beneficio de los fondos de dicho organismo. Se trata del cigarro más grande que se ha fabricado en Cuba. La faja que le rodea puede abarcar la cintura de una mujer esbelta. Este enorme «puro» devengó 5 libras esterlinas de derechos de aduana.—Efe.

## BOMBAS SOBRE EL PUERTO DEL PIRO

Atenas, 12. — El puerto del Pireo ha sido atacado intensamente ayer por la aviación anglo norteamericana.—Efe.

## 359 tanques rusos han sido destruidos en dos días

Gran Cuartel General del Führer 12. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunicó:

«Al Noroeste de Kirsch y en el curso de duros combates han sido rechazados fuertes ataques soviéticos apoyados por la aviación.

Los nuevos e intensos ataques del enemigo han sido también ineficaces en el sector del Suroeste de Dnepropetrovsk.

El adversario continúa presionando en la región de Kirovograd. Los energicos contraataques reali-

zados por un destacamento de reconocimiento alemán, han terminado con la reconquista de una localidad perdida y una importante altura así como con la captura de numerosos prisioneros y de doce piezas de artillería.

Han fracasado varios ataques enemigos al Suroeste de Cherkasy.

Nuestras tropas abren encarnizados combates defensivos al Suroeste de Prohrebiche, contra fuerzas enemigas. Prosiguen ayer con éxito nuestros contraataques al Suroeste de dicha ciudad. Las tre-

pas de una división de carros de combate aniquilaron una brigada blindada soviética y capturaron en esta ocasión 60 piezas de artillería.

En la región del Oeste de Berdichef y del Oeste de Novograd Volynsk han sido rechazados varios ataques locales del enemigo.

Prosiguen con encarnizados combates cerca de Rechitsa.

En la región de Vitebsk, han fracasado todos los ataques soviéticos, especialmente al Suroeste de la ciudad. El enemigo sufrió grandes pérdidas. Fueron destruidos 66 carros de asalto adversarios y capturados 15 piezas de artillería.

En el curso de las dos últimas jornadas, han sido destruidos en el frente del Este 359 tanques enemigos y 43 aviones.

Italia del Sur: Continúan los intensos combates defensivos al Oeste de Venafro.

La localidad de Cervaro y una zona de montaña, al Noroeste de dicha ciudad, han sido perdidas por una encarnada lucha.

Débil actividad local en el sector del frente.

Las escuadras de bombardeo norteamericanas han sufrido pérdidas de especial gravedad en el curso de sus ataques contra Alemania central, en la mañana del 11 de enero. Los ataques no pudieron ser realizados o concentradamente, a consecuencia de la colaboración ejemplar de nuestros aparatos de caza y de los aviones destructores, así como de las otras armas de la defensa antiáerea. Según las últimas informaciones, 134 aviones norteamericanos, de los cuales 14 eran cuatrimotores de bombardeo, han sido derribados, sin que logran alcanzar sus objetivos. Pueden darse como posible la destrucción de otros aparatos enemigos.—Efe.

## El Ministro de Trabajo en Barcelona

Barcelona, 12. — El Ministro de Trabajo, camarada Girón, invitado por la Delegación Provincial de Sindicatos y el Sindicato Provincial de Transportes, ha visitado esta mañana los talleres de la R. E. N. F. del Clot y San Andrés, así como los comedores ferroviarios número 1 y 3, instalados en dichos centros.

A las diez acudieron a recoger al Ministro al hotel donde se hospedaba, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; el Gobernador militar, el procurador en Cortes y Jefe del Sector de Ferrocarriles del Sindicato de Transportes, camarada García Rives; el Delegado provincial Sindical; el subdirector de la R. E. N. F. E. y otras personalidades. Al camarada Girón acompañaban su secretario, el jefe de Divulgación Social del Ministerio y procurador en Cortes, camarada Rodríguez Villa.

En los talleres del Clot, el Ministro y séquito fueron recibidos por el jefe del Distrito ferroviario y el subdelegado de Abastecimientos y Transportes, Comisario de policía, jefe principal y jefe de los talleres y el subjefe de material y tracción.

El camarada Girón visitó detenidamente los talleres de grandes reparaciones de locomotoras y material móvil y, por último, el comedor sindical número 1, donde fué informado de las ventajas que con la implantación de los mismos obtienen los productores ferroviarios que allí prestan sus servicios.

El Ministro y sus acompañantes se dirigieron seguidamente a los talleres de San Andrés, siendo recibidos por el jefe principal de los mismos, el jefe nacional del Sindicato de Transportes, Secretario provincial de la Vieja Guardia, Delegado provincial accidental del Trabajo y otras personalidades.

El Ministro recorrió detenidamente los talleres de reparación de maquinaria, sección de calderería y forja así como los de torno y ajuste. Durante la visita del camarada Girón los productores permanecieron en sus puestos de trabajo y saludaron afectuosamente al Ministro que estrechó la mano y conversó con algunos productores que le fueron presentados. Visitó luego el Comedor Sindical número 2, donde se encontraban los enlaces sindicales, a quienes saludó el Ministro.

## ALOCUCION DE GARCIA RIVES

El camarada García Rives pronunció unas palabras dirigidas al Ministro, concebidas en los siguientes términos: «Señor Ministro: En nombre de los ferroviarios de Barcelona tengo la alegría de expresar a V. E. nuestro agradecimiento y gratitud por su visita, rogándole tenga la bondad de elevar a nuestro único e indiscutible Jefe, Generalísimo Franco, la inquebrantable...»

## Oliveira Salazar se entrevista con el Embajador del Japón

Lisboa, 12. (S. E. T.).—El Jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar recibió al Ministro del Japón en esta capital.—Efe.

## EL NUEVO PATRONATO Nacional Antituberculoso

**QUEDA CONSTITUIDO BAJO LA PRESIDENCIA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION**

Madrid, 12.—Bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación ha quedado constituido esta tarde, en el salón de actos de dicho departamento, el nuevo Patronato Nacional Antituberculoso, en cumplimiento de lo dispuesto por la ley de 3 de diciembre de 1943.

Con don Blas Pérez González integraron el Patronato el Director general de Sanidad doctor Palanca, como presidente delegado; don Manuel Morales y Romero Girón, como vicepresidente; los señores Sierra, Laporta, Girón, doña Irene Ro-

gi, don Juan Oller, don Pedro Murguza, don Jesús González Martín, don Julio Blanco Sánchez, don Antonio Crespo Alvarez, el doctor Garray de la Cámara, don Juan Manuel Méndez y don Bartolomé Benítez Franco.

Una vez leídas las órdenes de nombramiento de los miembros del Patronato, el Ministro de la Gobernación pronunció unas palabras. Saludó a los vocales que integran el mismo y señaló las vicisitudes atravesadas por tal organismo y los resultados obtenidos en su labor en los diferentes ciclos.—Cifra.

## El Ministro del Ejército en Granada

### MAÑANA REGRESARA A MADRID

Granada, 12. — El Ministro del Ejército, general Asensio, acompañado de su ayudante, Capitán general de la región señor Ponte y Manso de Zúñiga y el General de la división 23, señor Lafuente Baletena, estuvo, a las 11 de la mañana, en el campo de Cartuja, donde se hallaban formadas las fuerzas de la guarnición. El Ministro pasó revista a las mismas, que más tarde desfilaron en columna de honor, haciéndolo tres batallones de infantería y tres grupos de artillería. El Ministro y su séquito visitaron más tarde el parque de Artillería y los cuarteles de esta Arma y de la de Infantería, donde fueron recibidos por los jefes y oficiales de los mismos. A la una y media, el Ministro del Ejército se trasladó al Gobierno militar, donde almorzó en la intimidad con el Capitán general de la región y el General de la división 23. Por la tarde, el Ministro del Ejército visitará la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la Ciudad; la Capilla de los Reyes Católicos y el templo de San Jerónimo donde se guardan los restos del Gran Capitán Gonzalo de Córdoba. A las cinco y media, el General Asensio se reunirá en el Ayuntamiento con las primeras autoridades, y a las 7, la Real Sociedad Tenis Granada, le ofrecerá un ágaso. Mañana, después del almuerzo, el Ministro del Ejército regresará a Madrid.—Cifra.

## Roosevelt invita a conferenciar con él a Phillip Murray y William Green

### MURRAY CENSURA LA PROPUESTA PRESIDENCIAL DE MOVILIZACION TOTAL



WILLIAM GREEN

## Han vuelto las oscuras golondrinas...

### LEGAN A LISBOA CON UN MES DE ANTICIPACION

Lisboa, 12. — Han llegado las primeras golondrinas, procedentes de África, un mes antes de lo acostumbrado; aunque no existen otros indicios de primavera que la llegada de las aves emigrantes.—Efe.

Washington, 12. — El Presidente Roosevelt ha invitado a los presidentes del Congreso de Organizaciones Industriales y de la Federación Norteamericana de Trabajo, Phillip Murray y William Green, respectivamente, a celebrar varias conferencias con él en la Casa Blanca.

Murray censuró ayer acerbamente la propuesta de Roosevelt al Congreso y su invitación a este organismo para que vote las medidas necesarias que garanticen la eficacia de una movilización de todos los hombres y mujeres norteamericanos físicamente aptos, según se precisa en los citados citos.—Efe.



PHILLIP MURRAY